Skolni rok: Gymnazium Brno-Bystrc

Datum: laboratorni prace Ttida:

Jméno a piijmeni: Podpis vyucujiciho
Spolupracoval:

Nizev tlohy: Hustota pevného télesa

Pomiicky:

Priprava:
1. Co vyjadtuje hustota?

2. Podle jakého vztahu lze vypocitat hustotu? Jakou ma jednotku?

3. Jak zjistime objem télesa pomoci odmérného valce? Vysvétli.

4. Na miskach rovnoramennych vah jsou plné vélce A, B. Oba vialce maji stejny
obsah podstavy, ale jsou vyrobeny z riznych latek. Ktery z valca je vyroben z
latky o vétsi hustoté? Odpoveéd’ zdavodni.

5. Tti télesa, z hliniku, ze zinku a z médi, maji stejnou hmotnost. Které téleso ma nejmensi objem? Odpoveéd’
zdtvodni.



6. Preved’ jednotky hustoty a vyhledej v tabulkéch material

2,5 glem® = KM
13,6 g/em’ = KM e
8900 kg/m’ = GICII o
7300 kg/m® = GICIY

7. Médény vale¢ek ma hmotnost 550g. Vypocitej jeho objem.

8. Ur¢i hustotu betonového kvadru, jestlize ma rozméry 2m, 20cm, 20cm a jeho hmotnost je 160 kg.

9. Z jakého materialu je vyroben naramek, ktery ma hmotnost 23,1g a objem 2,2cm>?



Ukol: Uréeni hustoty pevného télesa

Postup:

1) Zvazime téleso na laboratornich vahach.

2) Zmétime rozméry télesa.

3) Vypocteme objem télesa.

4) Vypocteme hustotu télesa.

5) Zjistime objem télesa pomoci odmérného valce, vypoéteme opét hustotu a vysledek porovname
s hustotou uréenou vypoctem objemu.

6) Pomoci tabulek zjistime z jakého materidlu je téleso vyrobeno.

r

Zpracovani méreni:
Hmotnost télesa (zapiste v g, kQ)
m=

Objem télesa zjistény vypocétem:
Rozm¢éry télesa:
V=

Hustota valec¢ku p:

Objem valecku zjiStény pomoci odmérného valce:

Hustota zjiSténa mérenim objemu pomoci odmérného valce p:

Zavér: (Porovnej ob¢€ pouzité metody 1 vysledky méteni. Z jakého materialu byl valecek vyroben?



